
若い世代の移住・定住に関するアンケート 2022 結果 
 

1 アンケート概要 

（１）目的 
  本市の若い世代（概ね４９歳以下）の移住・定住の促進に関する取組に対する市⺠の

満足度や意見を把握するため。 
（２）対象 
  e モニター ２３０名 
（３）回収数 
  １７７件（回収率 ７６.５％） 
（４）調査時期 
  令和４年４月４日（月）〜令和４年４月１７日（日） 
※その他意見の類似意見は代表的な意見にまとめています。 

２ アンケート 

Q1 あなたは、白井市を全体的にみたとき、若い世代が暮らしやすいまちであると思われ
ますか。 
【全体】n=177 
 
 
 
 
 
 
 
【若い世代回答】n＝79 
 
 
 
 
 
 
  



若い世代の方に白井市に移住・定住していただくためには、住環境や働く場、子育て環境の
充実が必要です。 
そこで、はじめに、白井市の住環境について、おたずねします。 
 
Q2 あなたは、白井市に若い世代が快適に暮らせる住環境が整っていると思いますか。 
【全体】n＝177 
 
 
 
 
 
 
 
【若い世代回答】n＝79 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Q3 あなたは、白井市が若い世代にとって快適に暮らせる住環境を整えるために、今後ど
のような取組が重要と考えますか。次の中から２つまで選択してください。 
【全体】n=177 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【若い世代回答】n＝79 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



【その他】 
 〈北総関連〉 ４件 
・鉄道運賃が高くない 
・鉄道運賃の値下げ、利便性向上 
 〈その他交通関係〉 ３件 
・交通手段が車!電車、バス等が利用出来ない 
・交通網の整備 
・公共交通機関の整備 

《子育て支援・教育関係》 ９件 
・子育て支援の充実 

《企業誘致・働き方関係》 ３件 
・サテライトオフィス等の整備 
・センスの良い複合施設(印⻄の the green 的な)の誘致 
・市内の就職先 
《その他》 ４件 
・ニュータウン中央駅周辺(桜台)地区の利便性の向上と子育て環境整備 
・ペットと一緒に住める賃貸住宅を増やす。 
・一人暮らし用の家 
・自然環境の保護 
 
次に、白井市の働く場についておたずねします。 
Q4 あなたは、白井市内に働く場が充実していると思いますか。 
【全体】n＝177 
 
 
 
 
 
 
【若い世代回答】n＝79 
 
  



最後に、子育て環境についておたずねします。 
Q5 あなたには、０歳から中学 3 年生（15 歳）までのお子さんがいますか。 
【全体】n＝177 
 
 
 
 
【若い世代回答】n＝79 
 
 
 
 
 
 Q6 から Q については、０歳から中学校３年生までのお子様がいらっしゃる方のみお答
えください。 
Q6 一番下のお子様の年齢を選択してください。 
【全体】n＝59 
 
 
 
 
 
 
 
Q7 あなたは、白井市は子育てしやすいまちであると思いますか。 
【全体】n＝59 
 
 
  



Q8 次に、白井市の保育サービスについておたずねします。白井市では、保育所の誘致や、
病児・病後児保育の実施など、保育サービスの充実に取り組んでいます。 
あなたは、白井市の保育サービスに満足していますか。 
【全体】n＝59 
 
 
 
 
 
 
 
Q9 次に、子育てに係る経済的負担についておたずねします。白井市では、子どもに係る
医療費を助成し、子育ての経済的負担の軽減に取り組んでいます。 
あなたは、この制度により子育ての経済的負担が軽減されていると思いますか。 
【全体】n＝59 
 
 
 
 
 
 
 
Q10 次に地域ぐるみの子育て支援についておたずねします。白井市では、地域ぐるみでの
親子の居場所づくりや子育て支援に取り組んでいます。 
 あなたは、お住まいの地域で子育てを支援する活動に取り組んでいますか。 
【全体】n=59 
 
 
 
 
 
  



Q11 あなたは、子育て支援策として、今後どのような取組が重要と考えますか。次の中か
ら２つまで選択してください。 
【全体】n＝177 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【若い世代回答】n＝79 

 
 
  



 
 
【その他】 
《インフラ関係》 １件 
・鉄道運賃の値下げ、利便性向上 
 《経済支援》 １件 
・給食費の無償化 
 《働き方関連》 ２件 
・在宅勤務 
・親が安心して、働ける環境 保育園等 

《その他》 ２件 
・子どもをきっかけに親同士のつながりができる場の提供 
・ウィズコロナ 
 
Q12 白井市の若い世代の移住・定住策に対してご意見・ご要望がございましたら、ご自由
にお書きください。 
 
【北総鉄道関係】 12 件 
・北総鉄道の更なる運賃値下げ 
・北総線がアクセス特急止まらないので…何とかなると良いのですが。 
・北総鉄道が、止まった時の他の移動の、補填（バスがでるとか） 
・どんなに環境が整っても高額な電車賃の負担や終電が早い事により若い世代の定住は難
しいと思う。実際、20 代の世代がその理由で白井市には住みたくないという話を耳にする。 
 
【公共交通関係】 12 件 
・都心へのアクセス向上 
・公共交通機関の充実 
・交通渋滞の緩和。 
・白井は車がないと不便な市。バス停に屋根や椅子があると小さい子を連れていても 利用
する方が増えるかなと思います。 
・市内全域の公共施設、観光スポットに車が使えない人が気軽に使える交通の充実。 
・中学や高校に進学した際、多くが柏方面への進学となり、そこへの交通が貧弱すぎ、知り
合いの多くが市外に転出してしまっており残念。交通支援をしないと市がどんどん縮小す
る。 
・交通機関が本数等もかなり限られているので、車が必須という点も若い世代には移住を躊
躇する要因の 1 つかと。 



・無料路線バス 
 
【道路】 5 件 
・まずは学童が安心して過ごせる様に、道路標識、白線の再塗装を優先して実施を希望 特
に交通量の多い駅前が白線が消えていて危険 
・古い住宅地の隘路が多く、交通事故リスクが高い。 
白井駅から南口から小室方面に向かう歩道の水溜まりが 10 年以上解消されない。舗装しま
しょう。大地震で崩落する恐れもある？ 安全ですか。 
・駅から離れた場所になると手入れされていない雑木林、常に薄暗い道などが多い。このよ
うな場所は犯罪や事故に繋がるし、住み良い場所だとしても住みたいとは思えないので整
備してほしい 
・ガタガタした歩道も多くて子供が自転車を運転しにくくて危ないです。 安全な道路の整
備が必要だと思います。 
 
【公園】 6 件 
・公園の遊具などもあってよいが、 安全を配慮した自然環境が必要。  
・広い土地が多いので、公園の遊具などを充実させてくれると嬉しい。 
・子供の遊び場が不足しているように思う。 
・白井中学校の近く（孫新近く）に住んでいますが、この地域は子どもたちが安心して遊べ
る公園がありません。 第一小学校は児童数が減る一方だし、この地域に魅力的な公園が出
来たら、子育て世帯の方が増えるのではないかなと思います。 このままでは、この近辺は
高齢化が進む一方だと思います。  
・富士地区ですが、近くにあまりにも公園がないのと、小さい公園があってもすべり台 1 つ
のみ、うんてい 1 つのみとかでは子供がかわいそうに思う。 実際誰もほとんど使っていな
い。 もっと公園の遊具等充実させて欲しいです。 神社の広場にあったたった 1 つのジャ
ングルジムは古くなり撤去されて何も無くなってしまっている。 街の魅力があるといいと
思う。 
 
【医療】 8 件 
・医療費助成の対象年齢の引き上げ 
・医療機関の充実（耳鼻科が少ない）  
・医療費の値下げ 
・夜間休日の救急診療が近場にない。 
・医療費助成はとても助かっています。今後も継続すべきだと思います。 
 
【駅周辺活性化】 15 件 



・駅周辺に賑わいが欲しい 賃貸物件の充実 
・駅周辺のお店が少ないため。街中での商店、飲食店出店の振興（特に駅近隣の団地内に店
が少ない。） 
・駅前にファストフード、カフェなどちょっと立ち寄れる場所があるといいと思います。 
・駅前に子供の施設が増えると嬉しい 
・駅前の開発 
・駅前の橋や駅前センターや歩道橋が汚く、暗い印象を受けるので、魅力的に見えない 自
然は美しいが、自然以外のものがない 若い人が遊んだり買い物する場所もなく、車がなけ
れば遊べないのでは飲みにも行けないし、家飲みにも誘えない とにかく北総線が高い 
・⻄白井駅の歩道(陸橋)、駅前広場を集中的に整備して欲しい。きれいな駅で有れば若い人
にも魅力的でしょう。 
・駅に降りた時の最初の印象は、何もないに尽きる。 
・都市機能が千葉ニュータウン中央に集中していて白井、⻄白井と大きな差がある 
 
【企業誘致・働く場・働き方】 
・ショッピングモールなど若い世代の居場所を創り、 若年層が楽しく住める街づくりが必
要。 壮年以上には落ち着いた街と感じるが、若年層には何も無い街に感じるようである。 
・企業を多く誘致し、市全体の活性化を図り人口増加・街の賑わいに努めてほしい。 
・工業団地だけでなく、もっと駅に近い場所に企業などを誘致して、働く場所があるといい
と思う。 
・魅力ある飲食店舗の誘致 
・若者の地元雇用につながり、若者世代の手厚いサービスにつながる税収のため企業誘致が
必要。物流施設の誘致が一部出来ているが、隣町印⻄市の商業施設、データセンター林立が
うらやましい。 
・娯楽施設、喫茶店の充実 
・魅力的なテナントの誘致。特に本屋さん切望します。 
・働ける場の充実と、大規模商業施設の誘致を是非。 
・白井市市内での働き口があればと思う。特に幼稚園児のママが働きやすい環境はなかなか
無いため、そういう場が増えればありがたい。 
・起業したい人の場所貸し 
・若い世代の就業支援、就業後のフォローの充実。企業に対しての指導などを行い、若い世
代が安心して⻑く働ける職場作りをしていけるようにして頂きたいです。 
・転職情報が提供出来る窓口の設置があると便利です。 
・隣接の印⻄市の方が格段に住みやすそうに感じます。白井市は企業誘致に負けた感じがし
ます。賑わいが無い。 
 



【子育て支援】 8 件 
・子育てがしやすい環境作り（主に金銭面）  
・子育てしやすい都市作り 
・共働きだけでなく、子育てに優しい、安心安全なまちづくりが必要だと思います。 
白井市には、時間に余裕があり子育て支援に協力する意志を持つ健康な高齢者も多くいる
と考える。コロナ禍で難しい課題もあると思うが、高齢者のマンパワーを活用することを検
討してみては如何でしょうか？ 
・中高大生が居る世帯に対してなんらかの経済的補助を希望します。学費以外にも塾代が嵩
み周りの同級生独身と比較してしまうと生活苦しくて… 
 
【教育】 3 件 
・白井高校を様々な面で充実させ周辺の子どもが目指す学校にする。 
・放課後空き教室、校庭を利用した習い事があれば送迎なく助かる。 
・街の顔となる個性を⻑い目で育てるべき。一例として⽂教都市として図書館や⽂化施設の
充実、生涯の学びの場の提供など。せっかく立派な図書館やプラネタリウムなどがあるので
もっと活用して。 
 
【保育】 6 件 
・若い世代の家族は核家族化も進み、共働きが多い又は共働きしたいと思っている人が多い
と思います。そうなると、保育所の充実や学童保育が今よりも値段を抑えて利用できると助
かります。 
・保育園の待機児童０になるような環境作りも必要だと思う。 
・ベルク近くにある園児送迎ステーションは市職員の為のもの。鉄道で通勤する多数の市⺠
の事を考慮すれば駅前あるいは駅の中に受け入れ施設を設けるべき。 
・鎌ケ谷市から引っ越してきてきましたが、保育園の数がとても少ないです。 白井市は幼
稚園、小学校、中学校の数が少ないうえに不便なところにあるので、鎌ケ谷市の幼稚園に通
園させています。  
・保育所や学童の終了時間が 19 時もしくは更に早いので、なかなかフルタイムで働きづら
い。 特に「小１の壁」と言われているくらいなので、学童を更に充実してほしい 
  



【性別】                  【年齢】 


